
031010P MATEMATIIKAN PERUSKURSSI I

1. välikoe 21.09.2017

VÄLIVAIHEET JA PERUSTELUT NÄKYVIIN, KIITOS!

1. a) Ratkaise epäyhtälö −11x2 + 10x+ 1 ≥ 0. (2p)

b) Tason T : q⃗ = 0⃗ + rv⃗ + sw⃗ = r(−1, 0,−2) + s(0,−2, 3), r, s ∈ R, normaalivektori n⃗ = v⃗ × w⃗ =

−4⃗i + 3⃗j + 2k⃗. Määrää pisteen P1(−3, 3, 4) etäisyys tasosta T . Suora l : p⃗ = a⃗ + tu⃗, t ∈ R, kulkee
pisteen A(−3, 3, 5) kautta ja sen suuntavektori u⃗ = n⃗, missä n⃗ on tason T normaalivektori. Määrää
pisteen P1(−3, 3, 4) etäisyys suorasta l. (4p)

c) Määrää funktion
f(x) =

x√
4− x2

määritysjoukko Mf . (2p)

KAAVAKOKOELMA LIITTEENÄ
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uivi u⃗× v⃗ =

∣∣∣∣∣∣
i⃗ j⃗ k⃗
u1 u2 u3

v1 v2 v3

∣∣∣∣∣∣
d(P1, l) =

∥u⃗× (
−−→
AP1)∥

∥u⃗∥
d(P1, T ) =

|n⃗ · (
−−→
AP1)|

∥n⃗∥

x cosx sinx

π
6

√
3
2

1
2

π
4

1√
2

1√
2

π
3

1
2

√
3
2

sin2 x+ cos2 x = 1 tanx =
sinx

cosx
cotx =

1

tanx

sinx = − sin(−x) = cos
(π
2
− x

)
cosx = cos(−x) = sin
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sin 2x = 2 sinx cosx cos 2x = cos2 x− sin2 x = 2 cos2 x− 1 = 1− 2 sin2 x

a

sinα
=

b

sinβ
=

c

sin γ
a2 = b2 + c2 − 2bc cosα

sin(x+ y) = sinx cos y + cosx sin y cos(x+ y) = cosx cos y − sinx sin y

sinhx =
1

2
(ex − e−x) coshx =

1

2
(ex + e−x) tanhx =

sinhx

coshx
cothx =

coshx

sinhx

cosh2 x− sinh2 x = 1

Dxn = nxn−1 D sinx = cosx D cosx = − sinx D tanx =
1

cos2 x
= 1 + tan2 x

Dex = ex Dax = ax ln a(a > 0) D ln |x| = 1

x
D loga |x| =

1

x ln a
(a > 0, a ̸= 1)

Darc sinx =
1√

1− x2
Darc cosx = − 1√

1− x2
Darc tanx =

1

1 + x2

(f−1)′(y0) =
1

f ′(x0)
, missä y0 = f(x0)∫

xn dx =
xn+1

n+ 1
+ C (n ̸= −1)

∫
1

x
dx = ln |x|+ C

∫
tanx dx = − ln | cosx|+ C∫

dx

cos2 x
=

∫
(1 + tan2 x) dx = tanx+ C

∫
dx

sin2 x
=

∫
(1 + cot2 x) dx = − cotx+ C∫

dx√
1− x2

= arc sinx+ C

∫
dx

1 + x2
= arc tanx+ C

A =

b∫
a

|f(x)| dx V = π

b∫
a

(f(x))2 dx

Q(x) = (x− x1)
k1 . . . (x− xr)

kr (x2 + c1x+ d1)
l1 . . . (x2 + csx+ ds)

ls ;
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+
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x2 + c1x+ d1
+ . . .+

B1,l1x+ C1,l1

(x2 + c1x+ d1)l1
+ . . .

+
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x2 + csx+ ds
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(x2 + csx+ ds)ls


